
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 22 DE ABRIL DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA PALAVRA, 
NAS OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO.” ACOLHER A PALAVRA DE 
JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”.” OUÇAMOS A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO LUCAS  10,1-10. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 10,1-10 
 
Naquele tempo, disse Jesus: 
1 
"Em verdade, em verdade vos digo, 
quem não entra no redil das ovelhas pela porta, 
mas sobe por outro lugar,  
é ladrão e assaltante. 
2 
Quem entra pela porta é o pastor das ovelhas. 
3 
A esse o porteiro abre, 
e as ovelhas escutam a sua voz; 
ele chama as ovelhas pelo nome 
e as conduz para fora. 
4 
E, depois de fazer sair todas as que são suas, 
caminha à sua frente,  
e as ovelhas o seguem, 
porque conhecem a sua voz. 
5 
Mas não seguem um estranho, 
antes fogem dele, 
porque não conhecem a voz dos estranhos". 
6 
Jesus contou-lhes esta parábola, 
mas eles não entenderam o que ele queria dizer. 
7 
Então Jesus continuou: 
"Em verdade, em verdade vos digo, 
eu sou a porta das ovelhas. 
8 
Todos aqueles que vieram antes de mim 



são ladrões e assaltantes, 
mas as ovelhas não os escutaram. 
9 
Eu sou a porta. Quem entrar por mim, será salvo; 
entrará e sairá e encontrará pastagem. 
10 
O ladrão só vem para roubar,  
matar e destruir. 
Eu vim para que tenham vida  
e a tenham em abundância". 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 



 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 013/2024, DE 15 DE ABRIL DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 020/2024, DE 17 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, CONVIDANDO 
REPRESENTANTE DA COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO ESTADO DO 
CEARÁ (CAGECE) A FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA A 
OCORRER NO DIA 29 DE ABRIL DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO, OPORTUNAMENTE INFORMANDO QUE OS 
QUESITOS A SEREM TRATADOS PELO REFERIDO REPRESENTANTE 
SERÃO: A) DANOS CAUSADOS À MALHA VIÁRIA DA SEDE DO 
MUNICÍPIO APÓS A REALIZAÇÃO DE SERVIÇOS PELA COMPANHIA OU 
SEUS TERCEIRIZADOS; B)COBRANÇA ABUSIVA NO VALOR DA TARIFA 
DA ÁGUA; C) TARIFA SOCIAL; D) MÁ QUALIDADE DA ÁGUA 
DISPONIBILIZADA; E,  E) VALOR EXORBITANTE DA TARIFA DE 
ESGOTO, QUE INVIABILIZA A ADESÃO DE NOVOS USUÁRIOS À 
LIGAÇÃO DE SUAS UNIDADES CONSUMIDORAS À REDE DE COLETA E 
ESGOTO;  
 
REQUERIMENTO Nº 021/2024, DE 17 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO DA BRINQUEDOPRAÇA DE PANACUÍ 
PARA UTILIZAÇÃO PELA POPULAÇÃO DO DISTRITO; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 022/2024, DE 17 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADA A ELEVAÇÃO DA PASSAGEM 
MOLHADA SOBRE O RIACHO DE SALINAS II, NO BAIRRO CORAÇÃO DE 
JESUS, NESTE MUNICÍPIO. 
 
  
NOS TERMOS DO ART. 118, DO RI, FICA O PL Nº 013/2024 AGUARDANDO 
EMENDAS PELO PRAZO DE 04 (QUATRO) DIAS. ENCAMINHO OS 
REQUERIMENTOS N°s 020, 021 e 022/2024 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO.   
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 
ORDEM DO DIA: 
 

PRESIDENTE:  
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 



COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PL N° 011/2024, DE 09 
DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA O PAGAMENTO DE INCENTIVO FINANCEIRO SOBRE O 
DESEMPENHO PROFISSIONAL NO PROGRAMA DE QUALIFICAÇÃO DAS 
AÇÕES DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE (PQAVS) NO MUNICÍPIO DE MARCO E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PL Nº 012/2024, DE 15 
DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
DENOMINA ‘FRANCISCO NABO NEVES’ A PRAÇA DE ESPORTE E LAZER 
NA LOCALIDADE DE ESCONDIDO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PL Nº 006/2024, DE 11 
DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG 
GOMES GUIMARÃES, QUE DISPÕE SOBRE A POLÍTICA PÚBLICA 
MUNICIPAL PARA GARANTIA, PROTEÇÃO E AMPLIAÇÃO DOS DIREITOS 
DAS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 020/2024, DE 17 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, CONVIDANDO 
REPRESENTANTE DA COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO ESTADO DO 
CEARÁ (CAGECE) A FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA A 
OCORRER NO DIA 29 DE ABRIL DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO, OPORTUNAMENTE INFORMANDO QUE OS 
QUESITOS A SEREM TRATADOS PELO REFERIDO REPRESENTANTE 
SERÃO: A) DANOS CAUSADOS À MALHA VIÁRIA DA SEDE DO 
MUNICÍPIO APÓS A REALIZAÇÃO DE SERVIbbbbbbÇOS PELA 
COMPANHIA OU SEUS TERCEIRIZADOS; B) COBRANÇA ABUSIVA NO 
VALOR DA TARIFA DA ÁGUA; C) TARIFA SOCIAL; D) MÁ 



QUALIDADE DA ÁGUA DISPONIBILIZADA; E,  E) VALOR EXORBITANTE 
DA TARIFA DE ESGOTO, QUE INVIABILIZA A ADESÃO DE NOVOS 
USUÁRIOS À LIGAÇÃO DE SUAS UNIDADES CONSUMIDORAS À REDE 
DE COLETA E ESGOTO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO; 
 
REQUERIMENTO Nº 021/2024, DE 17 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO DA BRINQUEDOPRAÇA DE PANACUÍ 
PARA UTILIZAÇÃO PELA POPULAÇÃO DO DISTRITO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2024, DE 17 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADA A ELEVAÇÃO DA PASSAGEM 
MOLHADA SOBRE O RIACHO DE SALINAS II, NO BAIRRO CORAÇÃO DE 
JESUS, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2024, DE 12 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ TARCÍSIO SILVA, 
OCORRIDO NO DIA 25/03/2024, EM MARCO-CEARÁ). (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 008/2024, DE 12 DE ABRIL DE 2024, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, AO DIÁCONO SHIRDINEY FREITAS 
SILVA, COMO RECONHECIMENTO POR SUA ORDENAÇÃO DIACONAL 
PERMANENTE, OCORRIDA NO DIA 26 DE DEZEMBRO DE 2023, NA 
SOLENIDADE DE SANTO ESTEVÃO, NA CATEDRAL SÉ NOSSA 
SENHORA DA CONCEIÇÃO, EM SOBRAL-CEARÁ. (PROCESSO NOMINAL, 
QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-



PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 29 DE ABRIL DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


